D @

Awareln 12: Topadeiyporo Avarvong Iorvmiokotntog /
Avaivon Avaopoutk®v AAyopOuwmv

21V evotnta avtn o peretnBoiv ta e€ng emuépovg OEpata
— lopooeiyuata Aveivoong IlolvmAioxoTnTog -
MeBooor, 6 mopaociyuozo

— I'poyyuxn xor Avaoixn Avolntnon, Avaivon
Avaopouixwv ALyopiOuwv

AacK®V: Anuntpng ZeivaAmoup
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Ynoloyiopoc Xpovov Extédeonc ue
QOAMUGUEVOVS BpOYovs Kot cuvOnKeg If

.

X éva, Bpoyo (for loop) 0 cuvoiikdg ¥pdvog Tov amatteitot Eivor :

Boaown IIpaén X ApiOpo Exravainyemv

Dolacpsvor Bpoyor: n avaivon yivetor and to pé€ca Tpoc o EE@

for (1=0; i<n; I++)
for (J=0; j<n; j++)
K++:

doiacpévog Bpoyoc

Yvoveyopeves Evroieg: O ypOvog eKTEAEONG TG EVIOM|C S Kol petd S’
moipvel xpovo 160 Tov afPoiGHATOC TV YPOVAOV EKTEAEONG TOV S + S7 .

YovOnkeg if: O ypovoc ektédeong g eviodnc if b then S else S°
naipvel ypovo ico pe max(T(b)+T(S), T(b)+T(S”))

a
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[Hapdostypa 2: Yroroyiopog Xpovov Extéreonc [N

2. int 1, j, sum=0;
for (i=0; i<n; i++)
for (3=0; j<n; J++)

sum++;
Av&Auon
Ecwteplkdbc Ppdxoc: Zl —
jen
Etwteplkdc Bpdxoc: Zl o
len

sovorixs: | Y » 1=n*n=n’eO(n?)

ien  jen
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[Hapaoerypa 3: YroAoyiouog Xpovov Extéleonc [N

[ i, delyvel mOCEG POpPEG EKTEAEITOL TO |

3. int i, j, sum=0; i j
for (i=0; i<n; i++) 0 0 5 _—
for (j=0; j<i*i; j.|..|.) 1 1 VDVOALKA,

sum++; 2 4

Avé&Auon - 3 9

, , Bl=> 1=i®
Ecwtep KOG BpoOxoG: —r
<t n-1 (n-1)

EfwtepLlkOC Bpdxog: ExTeAsital n Qopéc
ZUVOA LKA : Z SnA., ., N-(n+1)(2n+1)
B1 Yit=

ien ien 6

Ziz _ nN(n+1)(2n+1) _ 1 (n? +n)(2n +1)

ien 6 g

1 3 1
——(2n® +n? +2Nn% +n :/gn3+ 4+ Neon
g ( )= %r( 76/e (n°)
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Mapiserypa 4: Ynohoyiouos Xpovow Extédaons X

int i, j, k, sum=0;
for (i=0; i<n; i++)
for (3=0; j<n; j++)
for (k=0; k<n; k++)

sum++
Avdhuog
Bpéxog¢ 1 (B1l): E 1=n
ken
Bpdéxog 2 (B2): — —
z Bl= E N=n*n
jen jen

EfwtepLxkd6g Ppdxoc:

ZBZ:ZnZ :n*nZ :n3

LUVOA LKA

€O (n3d)
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[Hapaoerypa o: YroAoyiouog Xpovov Extéleonc [N

[ i, delyvel mMOCES POPEG EKTEAEITOL TO |

| J

2. int i, j, sum=0;

for (i=1l; i<=n; 1 = 2%*i)

for (3=0; j<n; J++) :
sum++ n
Av&Auon n
EcwtepLkOC Bpdxoc: :E:l::|1
jen

EfwtepLKROG Bpdxog: 1, 2, 4, 8, .., 2t < n

2'<n =>log,2' <log,n =>i<log,n

Emopévmg 1o 1 ekteleiton TovAayioto log,n popég (Oa vrobétovpe 611 N glvan dvvapun
0V 2)

ZUVOALRA: Zn e ®(n*log,n)

ielog, n
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[apaoerypa 6: Yroroyiopog Xpovov Extéreons (g
(Mg ovvOnk if)

int 1, j, sum=0;
for (i=0; i<n; i++)
if ((n % 2) == 0)
for (j=0; j<n; j++)
sum++
else
sum--;

// n &ptiog

// n mepiL11é¢

AvéAvon (Baolxy npdén npdoOeon/agpaipeon)

o) N mepiLttdg:

> 1=ne6(n)

ien

B) N &ptiog:

> n=n? e®(n?)

ien

[Tapatnpodue OTL 0EV KOTOATYOVLE
oto MAX(odd, even), epocov mavto
Oa extedeital LOVO Eval oo T, OLO
OoKEAN NG GLVONKNC.

Edv n ocovOnkn nrav ( (i $ 2)

== 0) to1e O pmopovcape va
novue 0Tt Eyovue O(N) ypovo.
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[apaderypa 7: Xpovog Extéleonc Bubblesor . e

void bubblesort( int X[], int n){ S o = 3
int i,j,temp; int swapped = 0; 3 “ll o .
for (i=0;i<n-1;i++) { 5 5 5 (s

swapped = 0O;
for (J=0;J<n_l_1;3++) { 'hird pass :? L
if (X[I]>X[3+1]) { T
| 4 =
temp = X[j]; £ g 1
X[3] = X[3+1]; Second pass 2 2 2
X[j+1] = temp; ) % .
swapped = 1; i 3 :
}
} S l ' :an interchange
if (Swappe ==0) return; ¢ pair in correct order
} numbers in color
~ guaranteed to be in correct ordes
Avaivon
, , . Zl —h—i—1 Zi:n.(n+l)
Eocmtepkog Ppoyog: > < 2
YUVOMKOA: D n—i—1= > (n—-DD— Dli=(-Dh—-D— D
ie(n—1) ie(n—1) ie(n—1) ie(n—1)
—(n—1)(n—1)— M—DHn_ 20-DH(r-DH-M-DHn _
2 2 12-9
_ (M -DH@Zn-2-—n) M-DH"-2) c ®(n?)
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I'poppwkn VS Avaoikn Atepevvnon (Avaivon) VD%%

o Aeoouevo Eicooov: Tivaxog X e n otoyeio, TaEIVOUNUEVOS 0O TO
LIKPOTEPO GTO HEYAADTEPO, KO OKEPOLOG K.

*  2royoc: Na eaxpipoocovue av to k tvar otoryeio tov X.

o [ pouuixn Aiepevvnon. e€epeuvoOUE TOV Tivako amtd to aploTePd oo, OeC1d.

int linear( int X[], int n, int k) {

int i=0;
while (i < n ) {
if (X[i] == k) return i;
if (X[i] > k) return -1;
i++;
} X
}retur“ L 8 121517 18 |30 | 33

o Xeipiotn wepirrawon. O(N) (o Ppodyoc ekteleiton N popPEg)
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Avaopoutkn I papuikn Atgpevvnon

int rlinear( int X[], int n, int k,

int pos) {

if (pos == n) return -1; // not found

1f (X[pos] == k) return pos;
else 1if (X[pos] > k)

// found

return -1; // larger found - skip rest

return rlinear (X, n, k, pos+l);

X

D @

8

12

15

17

18

30

33

Xeiprotn wepirrawon. O(N) (extedobvtor N avadpopukéc kKANoelg g rlinear)
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Avoaoikn Atepedvnon D e

o Avaoixkny Aiepevvyon: PpiGKOVUE TO LEGO TOL TIVOKO KO ATOQAGILOVLE OV
10 k avnketl 610 0e£10 1 10 apiotepd Wwood. Emavoropupdvovpue ty iowo
O1OIKaGIo 670 "UIGO" OV HOC EVOLAPEPEL.

int binary( int X[],int n,int k) {
int low = 0, high = n-1;

int mid;
while ( low <= high ) { K=157
mid =low+ (high-1low)/2; X //—\‘
if (X[mid] == k)
return mid: 8 |12 |15 1718 | 30| 33
else if (X[mid] < k) IOSV 1 2 mi:;l 4 5 hig?]n
low = mid + 1; mid2 43
else if (X[mid] > k)
high = mid-1;
} T80 pe (low+high)/2. Qotdco
return -1; £KO0OGM 0LTN UTOPEL VoL VTTOPEPEL AT
} vrepyEiMon akepaiov.
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Avaopoutkn Avaotkn Atgpedvnon D@

/ Ta 0pra 0ldOVTOL GOV TOPALETPO
int BS aux(int list[],int low,in igh,int k)

{
int mid; K=15?
if (low<=high) { X Y

mid=low+ (high-low) /2; 8 112115117118 |30 | 33
if (list[mid]==k)

. 0 1 2 3 4 5 6N
return mid; ow mid1 high
. . . mi
else 1f (k<list[mid]) mid3
return BS aux(list,low,mid-1,k);

else
return BS aux(list,mid+1,high,k);
}

return -1;

}
BinarySearch (int A[], int n, int k) {
int low = 0, high = n-1;
return BS aux(A, low, high, k);
} 12-13
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Avaoikn) Atepevvnon — Xpovog Extédeonc LI

* H Baown| npdén (cvykpion) ektereiton O(log,n) eopéc dniadn:

ExTéAeon 1 >
ExTéAeon 2 —->
ExtéAeon 3 ->

ExTéAeon X —>

Moc
Mo
Mo

Moc

arropéve Ll* n/2 tou mivaxko,
arropével n/4 Tou mivaxka,

arropével n/8 tTou mivaxka,

anoupével 1 ortolxelo ToUu mivoka,

Ztnv exktéAeon X eite BphHrape tTo otoLxeio egite OXL
dnA.éxoune tnv oakoiovdbio n, n/2, n/4, n/8,.., 4, 2, 1,
<==> 20,21,22,23,.,2*< n

e To x expp&lel ndOeC QOPEC e€KTIeAoUue 1O while loop

2" <n =>logz2* <log,n =>x<log,n

Binary Search £ O(log,n)

* Xopic PAEPN e yevikdtnTog, Oswpniote 6Tt N givar Luydc 12-14
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IHoAvmAokOTNTA AVOOPOUIKOV AL00IKOGLOV | )|

Méypt Topo GLINTNGAUE TEYVIKES YA TNV OVAAVGT)
ETAvVOINTTIKOV oAyopiOpov (ne while, for, ki)
Qo1660, ToALOL aAyop1Opol opilovion avadpopikd (m.y.
binary search, Fibonacci, etc)

O&lovue Kamolo Lebodoroyia Yo vol avOADOLLE TNV
TOAVTAOKOTNTO TETOI®MV OVUOPOUIKAOV EEICMGEMV.

n.x. T(n) =2-T(n/2) +1000n
T(nN)=2n*T(n-1), n>0 «TtA.
2NUEIMOTE OTL VITAPYOLVV OLAPOPOL TUTTOL ALVOUOPOLKDV

eClowoemv. [ToArol TOmO1 Ypetdlovton 101K Epyareio TA
omoia 0gv Ba oovuE 6€ OWTO TO PLAOM L.

‘Eva tomo mov Oa pedetrioovue Oa etval ot AvoopoutKeG
Elicmoeig tomov «Aaipel kot Bacidgve»

Oa T1c emAvcovue pe TNV M€0000 TS AVTIKOTAGTOGS KOt
Oa T1¢ emaAnOedovue pe to Oe@pnpo Master 15


http://images.google.com/imgres?imgurl=http://www.mas.ucy.ac.cy/NEWMAS/images/ucy_logo_clean.png&imgrefurl=http://www.mas.ucy.ac.cy/NEWMAS/images/&h=182&w=185&sz=41&tbnid=zwk0cIvSOnVJ3M:&tbnh=94&tbnw=96&hl=en&start=20&prev=/images%3Fq%3Ducy%2Blogo%26svnum%3D10%26hl%3Den%26lr%3D%26rls%3DGGLG,GGLG:2006-01,GGLG:en%26sa%3DN

Avaivon Avaopoukne Avaotkne Atepevvnong VD%&

e Ac Eavaoovue TNV aVOOPOUIKT] EKOOGT TNG OLAOIKNC avaLlTNONG

int BS aux(int list[],int low,int high,int k)

{
int mid; /\l |‘<::|.5’>
if (low<=high) {
mid=low+ (high-low) /2; X
if (list[mid]==a) //_\\‘

return mid;

else if (k<list[mid]) 8 [12 15|17 |18 | 30 | 33
elsereturn BS_aux(list,low,mid—l,k); 0 1 5 3 a 5 _6 r]
return BS aux(list,mid+1,high,k); low mid2 midl high
} mid3

return -1;

« Amo 6t PAémovue o kdOe extéleon to binary search popdlet o
axolovBio N otoyeiwv oe N/2 otoyeia (v N ivan Luyoq).

*  Emouévmc to mpofinua pueyébovg n €yve tmpa, /2.
o Xg ka0 Puo ypetalopoote Ko Svo cVYKPISeLS.(Ta dvo If statements)

* O ypdvog extédeong tng binary_searchekgppaletot pe v avodpoIKn
GLVAPTNON:

f(n) = f(nWﬁpoum’) Bripo
f(1)=2 Il GuvOnK”N TEPLATIOUOD
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Avdivon Avadpoutkng Avadikng Alepevvnong A
M£00doc Tnc Avrikotdotacng |

Mé£0000¢ TS AVTIKOTAGTOGTS
XPNGIUOTOLOVUE TO PrHa TNE VAOPOUNG ETAVUANTTIKE, UEYPL VOL EKPPAGOVLLE TO
T(N) o¢ cvvdptnon ¢ Pactkng TepinT®oNg, SVVAUELS TOV N Kal oTaBepEC TIUEC.

Eopapuoyn
‘Eyovpue v avadpopukn e€icmwon g ovadikng oepevvnong (Tomov Awaiper ko Bacileve)
T(n) =T(n/2) + 2, v kéBe N>2
T(1)=2
Tote, aviikabiotovrag to T(N/2) pe v Tiun Tov maipvovue
T(n) =T(n/2) +2
=T(n/4) +2 +2
=T(n/8) +2+2+2
= ...(Mmopobpue Topa vo, LovTEWYOLLE OTL )

2+.+2+2+2
|Oar2 N popéc

Emopévog n dvadikn avalrtnon ekteieiton log,n frpara

Binary Search € O(log,n) 12-17
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Avaivon Avaopouiknc Avadikng Alepedvnong

D @

o 21NV Ovadlkn olepevvVNoN 1 akoilovBio popaletor og EENG:

n,n/2,n/4, ...,2, 1.

« TIIpocoyn: Aev onuaivel 6Tt Eyoope N+n/2+ nf4+ ...+ 2+ 1=2n-1
exkteréoeis. 'Eyovpe povaya log,n extedéoerg

* Avdloya pe T0 6€ TOGH KOUUATIO «OtanpeiTavy To TpoPAnua kdbe
Qopd, aArdCel kKo 1 fdon Tov AoydpOuov.

n log,n log;n
20=1 0 0
21=2 1 0.630929754

3 1.584962501 1

22=4 2 1.261859507

5 2.321928095 1.464973521

6 2.584962501 1.630929754

7 2.807354922 1.771243749

23=8 3 1.892789261

9 3.169925001 2

10 3.321928095 2.095903274
29=512 9 5.678367782
210=1024 10 6.309297536
211=2048 11 6.940227289
280=1,073,741,824 30 18.92789261

Ap1Ouoc mpacemv

n,n/2,nf4,...,2,1 n,n/3,n/9,...,3,1
Zz'oz;(g;gz:logz n Zroz;(g;'g(:log3 n
* Oco peyoivtepn n fdon tov
AoYap1OLOL TOCO O MYEC EKTEAEGELS
0L aAyOp1Ouov Eyovpe!
* Q61060, avEGvVovTaL 01 CLYKPIGELS O
Ka0e extéleon!
[Ty dvadikn diepevvnon: lgn ektedécelg,
1 éleyyo oe kdOe Prjua.
12-18
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Avaivon Avoopokng Avadikne Alepedvnong "
Master Theorem ]

To Master Theorem pog emitpénel va, Bpickovue 1 va, emaAndsvovue tnv
YPOVIKT] TOAVTAOKOTITO OVOOPOUIKAV ECICMGEDV TOTOV OLALPEL KO

Baociieve.

Awiper ko Baoileve: wy. T(n) = T(n/2) + 2 adda oy T(N)=2n*T(n-1)
Av10 10 Bepnuo OEV YPELALETAL VO TOV UTTOUVI|LOVEVGETE AL
LUTOPELTE VO TOV YPTCULOTOGETE Y10, TNV EMAANOEVON AOKIGEOV.

MASTER THEOREM Let f be anincreasing function that satisfies the recurrence
relation
- x I
[(n) =afn/b)+ cn'
whenever n = b*, where k is a positive integer,a > |, b is an integer greater than 1.
and ¢ and d are rcal numbers with ¢ positive and d nonnegative. Then
O n) ita < bY,

fnyis Omlogn) ita = b,
O (n'2r ) ita > b

D @
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Avaivon Avoopokng Avadikne Alepedvnong

Master Theorem - Eoappoyry ML

Avadpopikn Avaoikn Avalntnon
T(N)=T(n/2)+2 7y kédbe N>2
T(1)=2

a=1, b=2, c=2, d=0 (de¢ tomo Master)

_ d—90—

= a=1 xkab®=2"=1 MASTER THEOREM Let  be an increasing function that satisfies the recurrence
= T(n) is O(n%logn) | relation

— T(n) IS O(nologn) f(n)y=afn/b)+ o'

= T(n) is O(logn)

whenever n = b*, where k is a positive integer,a > 1, b is an integer greater than 1.
and ¢ and d are rcal numbers with ¢ positive and d nonnegative. Then
om)
fn)is O logn
O(n log, a )
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[Topaoerypo 2 - Mebooog g OWTlKOL’C(iG’COLGﬂg%%%%

‘Exovue v avaopouikn eEicmon

T(n) =4-T(n/2) + n, yio K6Oe n>2
T(1)=1
Tote, avrikabiotovtac to T(N/2) pe tnv Tun Tov Toipvovue

T(n) =4-T(n/2) + n Il Extéleon 1
=4(4-T(nf4) + n/2) + n Il Extéleon 2
=42T(n/4) +2n +n // TIpdi&erg
=43T(n/8) +22n+2n+n Il Extéleon 3
= ... Mmopodue Topa vo LovVTEYOLUE OTL ...
=4T(1) +25In+ ... +22n+2n+n I k=log,n

log, n—1

_ plogyn i _ ol 2“2 gn /l n 2i:2n+1_1
= 4°%" L n* iZ_O:Z = 2P%" L n*(2P%" 1) .Z:o:

=n’+n(n—-1)=2n*-—neO(n®)
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[Tapaoeryua 3 - MEOB0OOC TG avTIKOTAGTOGTC I

Acknon
Na AOcETE TNV 7o KAT® ovaopoutkn e€icmon pe tnv nédooo e
aVTIKOTAGTUGS (Tpocoyn dev givat TOTOL dtaipel & Paciieve)

T(0)=1
T(n)=2n*T(n-1), n>0

Avon

T(n) = 2*n*T(n-1)
= 22"n*(n-1)*T(n-2)
= 2%"n*(n-1)*(n-2)*T(n-3)
....(Mmopovpue Topa vo LOVTEYOLUE OTL )
= 2"*n*(n-1)*(n-2)*...*2*1*T(0)
=2"n! e O(2"n)
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